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ATA DA 33ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 2º PERÍODO DA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 16ª 

LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MONTE ALEGRE/RN. 

Aos sete dias do mês de novembro de dois mil e vinte três (07.11.2023) às nove 

horas e trinta minutos (9h:30mim), no Palácio Vereador Antônio Ananias da Silva, 

Plenário Vereador Vicente Barreto da Silva, reúne-se a Câmara Municipal de 

Monte Alegre/RN. Sob a Presidência do Excelentíssimo Vereador Kleber Maciel 

de Souza e Secretariado pelo Vereador: Rivanildo Barreto Silva (primeiro 

secretário) e Thalyta Rafael de Oliveira Xavier (segunda secretaria). 

ESTIVERAM PRESENTES OS SEGUINTES VEREADORES: Fagner 

Ferreira da Silva; Fernando Leandro da Silva; Janilson Gomes da Silva; Kleber 

Maciel de Souza; José Ananias Neto; Lucineide Maria de Souza Paiva, Lenilson 

Mendes do Nascimento; Marinalva Cardoso Moreno; Rivanildo Barreto Silva e 

Thalyta Rafael de Oliveira Xavier. ESTANDO AUSENTE O VEREADOR: José 

Ferreira Luiz (sob atestado médico). PASSANDO AO EXPEDINETE DO DIA:  

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº43/2023 de autoria do 

Vereador Rivanildo Barreto. Que dispõe sobre outorga de Título de Cidadão 

montealegrenses ao senhor Adão Amâncio de Lira. PROJETO DE DECRETO 

LEGISLATIVO Nº44/2023 de autoria do Vereador Kleber Maciel. Que dispõe 

sobre outorga de Título de Cidadão montealegrenses ao senhor Marlon José da 

Silva. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº45/2023 de autoria do 

vereador Kleber Maciel. Que dispõe sobre outorga de Título de Cidadão 

montealegrenses ao senhor Luiz Carlos Gomes. PROJETO DE DECRETO 

LEGISLATIVO Nº46/2023 de autoria do Vereador José Ananias.  Que dispõe 

sobre outorga de Título de Cidadão montealegrenses ao senhor Paulo Henrique de 

Morais. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº47/2023 de autoria do 

Vereador José Ananias. Que dispõe sobre outorga de Título de Cidadão 

Montealegrenses ao senhor Ivanaldo Vicente de Souza. PROJETO DE 

DECRETO LEGISLATIVO Nº48/2023 de autoria do Vereador José Ananias. 

Que dispõe sobre outorga de Título de Cidadão montealegrenses ao senhor 

Ivanaldo de Araújo. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº49/2023 de 

autoria da Vereadora Thalyta Rafael. Que dispõe sobre outorga de Título de 

Cidadão montealegrenses ao senhor Josiberg Rafael de Oliveira Xavier. 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº50/2023 de autoria do 

Vereador Fagner Ferreira. Que dispõe sobre outorga de Título de Cidadão 

montealegrenses a senhora Maria Edna da Silva Miranda. PROJETO DE 

DECRETO LEGISLATIVO Nº51/2023 de autoria do Vereador Fagner 
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Ferreira. Que dispõe sobre outorga de Título de Cidadão montealegrenses a 

senhor Flademyr Cunha Gomes de Melo. PROJETO DE DECRETO 

LEGISLATIVO Nº52/2023 de autoria do Vereador Fagner Ferreira. Que 

concede Medalha de Mérito Áureo Paiva, ao senhor Antônio Ananias da Silva (in 

memoria). MOÇÃO DE APLAUSOS nº40/2023 de autoria de todos os 

Vereadores ao Reverendíssimo Padre Allison Elói de Souza. MOÇÃO DE 

APLAUSOS 41/2023 de autoria de todos os Vereadores ao representante da 

Empresa Mercadinho AMD. MOÇAO DE APLAUSOS Nº 41/2023 de autoria de 

todos os Vereadores ao Senhor Diego Brito Medeiros da Fonseca. MOÇAO DE 

APLAUSOS Nº 42/2023 de autoria de todos os Vereadores à Empresa 

Mercadinho e Padaria Comercial ADM. MOÇAO DE APLAUSOS Nº 43/2023 

de autoria de todos os vereadores à Empresas de Massas Nordestinas – EIRELI. 

PASSANDO A ORDEM DO DIA: Em votação o PROJETO DE DECRETO 

LEGISLATIVO Nº 039/2023 de autoria da Vereadora Marinalva Cardoso, o qual 

foi aprovado por unanimidade de votos pelos vereadores presentes. Em votação o 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 040/2023, o qual foi aprovado 

por unanimidade de votos pelos vereadores presentes. Em votação o PROJETO 

DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 041/2023, o qual foi aprovado por 

unanimidade de votos pelos vereadores presentes. Em votação o PROJETO DE 

DECRETO LEGISLATIVO Nº 042/2023, o qual foi aprovado por unanimidade 

de votos pelos vereadores presentes. Em votação a INDICAÇÃO Nº 030/2023 

de autoria do Vereador José Ananias, a qual foi aprovada em única votação 

pelos vereadores presentes. Em votação a INDICAÇÃO Nº 031/2023 de autoria 

do Vereador José Ananias, a qual foi aprovada em única votação pelos 

vereadores presentes. PASSANDO AO GRANDE EXPEDIENTE: PRIMEIRO 

ORADOR VEREADORA THALYTA RAFAEL: Inicialmente abordou em seu 

pronunciamento a questão das queimadas criminosas que vem ocorrendo nas 

proximidades de nosso município, e, diz que essa situação não pode ficar impune, 

pois levará esse ocorrido ao secretário de meio ambiente na pessoa de Clenilson 

Alexandre para saber que medidas devem ser tomadas junto ao Ministério público. 

APARTE DOS VEREADORES Fagner Ferreira, Fernando Leandro, 

Janilson Gomes, Lucineide Paiva; Rivanildo Barreto e Kleber Maciel os quais 

se associaram as palavras da vereadora, deixando-o sua nota de repúdio diante 

dessa ação, que traz prejuízo a saúde de muita gente, e, espera que os responsáveis 

possam ser penalizados quanto a essa situação. Disseram que essa queimada se 

trata de uma ação criminosa e que os órgãos competentes sejam acionados. Em 
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seguida, pede que as pessoas possam ter educação e mais respeito umas com as 

outras quanto a essas queimadas, pois prejudica a saúde da população 

montealegrenses de modo geral, como também de moradores da região. 

RETORNANDO A VEREADORA Thalyta Rafael: Agradecer a parte de todos 

os colegas vereadores. Por fim, parabeniza o colega vereador Janilson Gomes, pois 

hoje é comemorado o dia do radialista. SEGUNDO ORADOR VEREADORA 

LUCINEIDE PAIVA: Deseja um bom dia a todos os presentes. Em seguida, 

enfatiza a importância dos cuidados nesse mês de novembro, e, que os homens 

passem a se cuidar mais fazendo o exame de próstata e tendo um Stilo de vida mais 

saudável, com mais consumo de frutas e verduras, com a prática regular de 

atividade física, evitando o uso do cigarro e de bebidas alcoólicas, bem como 

visitando o médico regularmente. Posteriormente, faz um alerta a todos pois tem 

ocorrido uma grande incidência de câncer de intestino nas pessoas, por isso, pede 

que façam exames regularmente, pois, infelizmente não tem prevenção, o que tem 

é o diagnóstico precoce para se iniciar o tratamento. Por fim, parabeniza a jogadora 

de vôlei de nossa Cidade na pessoa de Vera pelo seu empenho e dedicação no 

campeonato que em participou. TERCEIRO ORADOR VEREADOR 

JANILSON GOMES: Inicia parabenizando esse trabalho brilhante que é a 

Câmara itinerante vem desenvolvendo. Afirma ter ficado muito feliz em ter feito 

parte daquele momento, que foi estar junto entregando um equipamento que 

contribui na mobilidade das pessoas que mais precisam. Em seguida, solicita ao 

presidente que seja protocolado nesta Casa, uma indicação solicitando que seja 

feito a remoção do lixo no bairro da esperança, próximo a loja de moto de Raniere. 

Outro assunto é sobre a distribuição do leite, ação essa que retornará no dia de 

amanhã e desde já agradece por essa iniciativa. QUARTO ORADOR 

VEREADOR FERNANDO LEANDRO: Inicia agradecendo ao Padre Allisson 

pela grande festa da Padroeira promovida em nossa Paroquia, bem como, pela 

participação, colaboração e a presença de todos os vereadores e montealegrenses 

durante todas as noites de festividades em nossa Cidade nesse ano de 2023. E, 

aproveita a oportunidade e convida a todos a participarem da missa com oração de 

cura e libertação na próxima quinta-feira. APARTE da Vereadora Lucineide 

Paiva: Se associa as palavras do vereador Fernando e parabeniza o Padre Allison 

pela brilhante festa promovida, pois foram vários dias de festa onde ele pode 

resgatar o catolicismo de nossa Cidade. RETORNANDO o Vereador Fernando 

Leandro: agradece as palavras da vereadora Lucineide. QUINTO ORADOR 

VEREADORA MARINALVA CARDOSO: Parabeniza a linda festa das 
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crianças promovida na Comunidade do Sobrado, nas pessoas de Ronilson, 

Mercinho, bem como, a todos que também realizaram festinhas das crianças. Em 

seguida, parabeniza o Padre Allison pela linda festa da Padroeira realizada. 

APARTE do VEREADOR Fernando Leandro: Diz que viu um comentário 

desnecessário da parte de Fábio Marques, dizendo que a festa promovida pelos 

políticos turistas das crianças só é feita de ano em ano. E, diz que o entristece 

quando vê certos comentários, pois no seu ponto de vista o próprio Fábio Marques 

podia ter feito uma também. Tendo em vista que a prefeitura não tem realizado 

essa festa a três anos. E, que independente disso, os principais beneficiados são as 

crianças, por fim agradece a todos que puderam realizar esse evento tanto no centro 

quanto nas comunidades de nossa Cidade. APARTE do Vereador José Ananias: 

Diz que promove essa festa a mais de 15 anos e não divulga, pois não é do seu 

feitio, que sai em casa em casa no seu carro distribuindo junto com sua equipe e 

família, um mimo a todas as crianças que residem em Lagoa do Mato. 

RETORNANDO a Vereadora Marinalva Cardoso: Solicita que a secretaria de 

infraestrutura faça a reparação da iluminação pública no Poste de Seu Dedeca até 

o Postinho. APARTE DO VEREADOR JANILSON GOMES: Solicita que no 

Sítio Santa Luzia, também possa ser feito a reparação da iluminação pública 

daquela Comunidade. APARTE DO VEREADOR FAGNER FERREIRA: Diz 

que ontem mesmo já entrou em contato com o secretario e que a próxima será feita 

a reparação naquela comunidade sim. APARTE DO VEREADOR JOSÉ 

ANANIAS: Diz que também foi procurado por populares do sítio santa luzia, e, 

relata que o ideal é que as pessoas anotem a numeração do poste que está sem 

iluminação. RETORNANDO a vereadora Marinalva Cardoso: Diz que a 

população de Lagoa do Mato, tem sofrido com a falta de água constante e mediante 

a isso solicita que seja feito os ajustes necessários junto a CAERN. Com a palavra 

o senhor Presidente Kleber Maciel, orienta a vereadora Marinalva para que ela 

possa fazer suas solicitações de forma escrita nesta Casa, para que assim seja mais 

fácil e rápido o seu controle e o feedback. SEXTO ORADOR VEREADOR 

JOSÉ ANANIAS: Inicia seu pronunciamento falando sobre a falta de água 

aproximadamente a quinze dias, tanto em Lagoa do Mato quanto no Comum. E, 

diz que na comunidade do Alto da Pajussara está jorrando água e nada foi feito. 

Dando continuidade ao assunto, diz que isso é uma irresponsabilidade da empresa 

CAERN, pois no seu e entendimento a mesma não tem estrutura suficiente para 

abastecer a toda nossa Cidade. APARTE do vereador Janilson Gomes: Se 

associa as palavras do vereador, pois o que acontece é que a CAERN promete, 
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promete e não cumpre. RETORNANDO o Vereador José Ananias: Diz ser um 

crime um derramamento de água desnecessário tão grande em uma comunidade e 

faltando em outras. E, afirma que no seu ponto de vista se for para mudar, que 

mude toda equipe que trabalha na CAERN não só o diretor de Monte Alegre. 

APARTE DA VEREADORA Lucineide Paiva: Diz mais uma vez que se 

continuar como está, a solução é privatizar a CAERN, como foi feito em outrora 

com a COSERN. APARTE DOS VEREADORES FERNANDO LEANDRO E 

FAGNER FERREIRA: Concordar com o pensamento da vereadora Lucineide, 

no sentido de que uma solução seria a privatização. RETORNANDO o Vereador 

José Ananias: Diz que faz de tudo para que esse problema seja solucionado, mas 

infelizmente não depende só dele. SÉTIMO ORADOR VEREADOR FGANER 

FERREIRA: Agradece a oportunidade em ter participado da festa da Padroeira de 

nossa Cidade, que por sinal foi uma das maiores se não a maior dos últimos tempos 

e por esse feito parabeniza o Pároco e Padre Allison Eloi. Em seguida, também 

parabeniza o presidente da Casa Kleber Maciel, pelo trabalho que vem 

desenvolvendo durante o seu mandato, pois foi reconhecido como um dos 

melhores presidentes do Brasil. E, afirmar ser uma honrar fazer parte dessa 

legislatura responsável e comprometida. Posteriormente, também parabeniza o 

senhor Prefeito e o secretario de infraestrutura, pelo que já foi solicitado durante o 

seu mandato e hoje vem sendo atendido, trazendo assim melhoria na qualidade de 

vida para toda a população. OITAVO ORADOR VEREADOR RIVANILDO 

BARRETO: Inicialmente registra a chegada do representante da CAERN do 

nosso município o senhor Rafael Bay, nesta sessão. Em seguida, diz da sua alegria 

em ter participado junto com o representante da UVB/ Funcionário da Assembleia 

e os vereadores Kleber e Neto, de uma palestra em uma Escola de nosso município, 

pois foi um momento de troca de experiencia muito bacana. Por fim, parabeniza o 

Padre Allison e todas as equipes que contribuíram nesse sentido, pois o padre 

sozinho não tem como realizar uma festa tão grandiosa. Dando continuidade, 

parabeniza o colega vereador Janilson Gomes, pelo dia do radialista e por exercer 

essa função em nossa Cidade. APARTE do Vereador Fernando Leandro: 

Aproveita a oportunidade e parabeniza o vereador Janilson por ser um grande 

radialista e comunicador de nossa Cidade. APARTE do Vereador Janilson 

Gomes: Sugere ao Diretor da CAERN que sempre que for haver a falta de água 

por algum motivo, que seja comunicado com antecedência, pois ele informará a 

população através da rádio, desse modo não pega ninguém se surpresa. APARTE 

do Vereador Fagner Ferreira: Diz que convidou o representante da CAERN para 
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vir a esta Casa Legislativa tirar alguma dúvida de algum vereador sobre a falta de 

água em nosso município. RETORNADO o Vereador Rivanildo Barreto: Diz 

que de fato a falta de água tem sido algo constante no Comum, e, entende que 

muitas vezes não depende apenas do Rafael Bay, o qual é diretor da CAERN em 

nossa Cidade, pois entender ser algo que vai muito além. Finaliza, agradecendo a 

cordialidade de sempre que o senhor Rafael tem para com ele, sempre que 

necessário. NONO ORADOR VEREADOR KLEBER MACIEL: Inicia sua 

fala dizendo da importância de ser feito um trabalho nas Escolas do nosso 

município, que no próximo ano será dado continuidade as palestras educativas e 

feita mais divulgação deste Poder Legislativo. Em seguida, diz que outro trabalho 

realizado por essa Casa é a Câmara Itinerante, onde tem sido feito a distribuição 

gratuitamente de cadeiras de rodas, cadeiras de banho e bengalas para aqueles que 

necessitam. Desde já agradece ao apoio e colaboração de todos os vereadores, 

funcionários e prestadores de serviços desta Casa durante as Ações da Câmara 

Itinerante. E, nesse momento informa que a próxima e última Ação este ano será 

realizado na Comunidade do Sítio Santa Luzia. Posteriormente, diz da parceria que 

hoje existe entre a Câmara Municipal e secretaria de educação, pois vários 

documentos de Identidades foram emitidos para os jovens que tem feito o IFRN e 

o ENEM. Bem como, agradece a Prefeitura Municipal, pelo prepara Monte alegre 

que tem sido ofertado aos alunos da rede pública e espera que o resultado seja 

positivo aos alunos montealegrenses. APARTE dos Vereadores Rivanildo 

Barreto e Fernando Leandro: Também parabenizam o projeto prepara Monte 

alegre, bem como, as diversas ações que esta Câmara Municipal tem realizado para 

o bem da população. Finalizando, parabenizam o vereador Kleber Maciel por ter 

recebido esse reconhecimento de uma boa administração como Presidente da 

Câmara, por parte da União Brasileira de vereadores - UBV – Brasil. 

RETORNANDO o Vereador Kleber Maciel: Diz que hoje essa Câmara de 

vereadores trabalham juntos e unidos em prol do bem estar de toda a população 

montealegrense, independente de cor partidária. Por fim, parabeniza o dia do 

radialista na pessoa do vereador Janílson Gomes. Como também, parabeniza o 

Padre Allison, pela belíssima festa promovida em nosso município e informa que 

ele será homenageado com uma moção de parabéns e de reconhecimento, através 

do Projeto de Decreto Legislativo que será votado na próxima sessão. 

PASSANDO AS EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Ficou prejudicada por ter 

ultrapassado o horário regimental. Nada mais havendo a ser debatido, declaro 
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encerrada a presente sessão, antes convocando a próxima Sessão Solene segunda 

feira dia 14 de novembro do corrente ano no horário regimental. 

PRIMEIRO SECRETARIO     PRESIDENTE        SEGUNDO SECRETARIO 


